
École Les Sources 

Procès-verbal du conseil d’établissement 

 

Date:  Le lundi 4 avril 2022 

Heure:  19h00 à 21h30 

Lieu:  Visioconférence TEAMS 

 
Projet d’ordre du jour 

          Étaient présent(e)s:                                                                    

 Mme Chantale Bouchard M. Bernard Déry 

 Mme France Beauséjour Mme Véronique Dorval 

 Mme Martine Bélanger Mme Andrée Robitaille 

 Mme Sonia Falardeau 

               

Absent(e)s: Nathalie Flaschner, Karine Briand, Isabelle St-Pierre 

 

1. OUVERTURE 

1.1 Mot d’ouverture  

M. Déry souhaite la bienvenue aux membres.  

 

1.2 Adoption de l’ordre du jour  

C.E.-2021-22-1 Il est proposé par Mme Véronique Dorval et résolu unanimement d’adopter l’ordre 

du jour.  

 

1.3 Intervention du public 

Aucune intervention 

 

1.4 Adoption du procès-verbal du 7 février 2022 

Aucune modification 

C.E.-2021-22-2 Il est proposé par Mme Sonia Falardeau et résolu unanimement d’adopter le procès-

verbal du 7 février 2022.  

 

1.5 Suivi au procès-verbal 

L’an prochain, la photo scolaire aura lieu le 7 octobre 2022.  

Informations sur la COVID: un message a été envoyé aux parents. Présentement, notre école est assez 

affectée, surtout au niveau du personnel. Il y a un haut taux d’absentéisme chez les élèves. Pour 

l’instant, les élèves doivent toujours être retirés pendant 5 jours et porter le masque à leur retour.   

Drapeau à changer: 2 nouveaux drapeaux ont été commandés. On attend la fonte des neiges afin de 

changer le drapeau déchiré.  

 

1.6 Courrier reçu 

Aucun courrier reçu.  

 

2. DÉCISIONS 

2.1 Amplitude d’ouverture des services de garde 2022-2023 



À l’école, nous fermons vers 17h45 puisque nos besoins sont davantage le matin.  

 

C.E.-2021-22-3 Il est proposé par Mme Andrée Robitaille et résolu unanimement d’adopter 

l’amplitude d’ouverture des services de garde 2022-2023.  

 

2.2 Calendrier d’ouverture des services de garde 2022-2023 

Nous avons la possibilité de nous autofinancer. Si besoin est, il est possible de se regrouper avec une 

autre école s’il n’y a pas suffisamment d’inscriptions.  

Il y a toujours du personnel intéressé pendant la semaine de relâche. Cela permet de combler des 

heures.  

On accueille le camp Keno pendant l’été, donc nous n’avons pas la possibilité d’ouvrir avant les 

journées pédagogiques 

 

C.E.-2021-22-4 Il est proposé par Mme Martine Bélanger et résolu unanimement d’adopter 

l’amplitude d’ouverture des services de garde 2022-2023.  

 

2.3 Demande de prêt de locaux été 2022 

La demande est la même qu’à l’habitude. Cela est fait dans le but de ne pas trop déranger les 

enseignants. 

Le SDG commence le 22 août et le camp Kéno se termine le 19 août (cueillette de matériel). Le 

ménage devrait être fait pour l’ouverture (les dates du 22 et du 23 août sont retirées de la demande) 

L’éclairage du gymnase sera changé cet été. 

 

C.E.-2021-22-5 Il est proposé par Mme Sonia Falardeau et résolu unanimement d’adopter la 

demande de prêt de locaux pour l’été 2022.  

 

2.4 Règles relatives aux contributions financières exigées aux parents 

Il n’y a pas de changement par rapport aux autres années.  

Nous n’avons plus le droit de demander de l’argent aux parents pour les activités spéciales. Mme 

Bouchard garde un budget de l’École inspirante pour les fêtes.  

Les enseignants doivent rester dans les 60$ par élève et un montant de 630$ ne peut pas être dépassé 

pour les 7 années à l’école. 

Le tableau Activités sociales, culturelles et sportives et activité éducative est conservé pour cette 

année. Un astérix est ajouté pour indiquer que c’est gratuit pour les parents pour les sorties régulières.   

On ne fait plus de sondages aux parents, on fait simplement les informer puisqu’ils n’ont plus à 

débourser.  

 

C.E.-2021-22-6 Il est proposé par Mme Martine Bélanger et résolu unanimement d’adopter les 

règles relatives aux contributions financières exigées aux parents.  

 

 

 

 



2.5 Sortie spéciale 4e année 

Sortie Classe verte au camp Saisonnier - Lac-Beauport. La sortie serait de 10h à 14h. Le coût total par 

élève est de 20,79$ 

 

C.E.-2021-22-7 Il est proposé par Mme Andrée Robitaille et résolu unanimement d’adopter la 

demande de sortie spéciale pour les 4e année.  

 

2.6 Demande des finissants 6e année 

Les titulaires de 6e année demandent un budget de 500$ au CÉ afin d’aider à financer les activités 

prévues pour les finissants (repas, activité sur le Louis-Jolliet).  

 

C.E.-2021-22-8 Il est proposé par Mme Andrée Robitaille et résolu unanimement d’adopter la 

demande de financement des finissants 6e année.  

 

3. CONSULTATION 

3.1  

 

4. DISCUSSION 

4.1 Budget CÉ 

Voici les propositions qui ont été faites afin de dépenser le budget de CÉ (jusqu’au 30 juin):  

● Demande des finissants (acceptée); 

● Nouveaux uniformes pour les équipes sportives (coûteux, la Fondation a déjà voulu donner un 

montant, mais ça ne sert pas à l’ensemble des élèves); 

○ M. Patrick pense qu’il pourrait y avoir d’autres équipes sportives l’année prochaine 

(autre que le basketball). 

○ Les élèves pourraient acheter leur propre équipement? 

● Achat de nouveaux livres pour les classes (prévoir le thème de l’an prochain pour offrir 

quelque chose aux élèves); 

● Activité de fin d’année; 

● Aménagement de la cour d’école (table à pique-nique, cabanon); 

● Paniers de basket dans la cour.  

 

4.2 Comité anglais 

M. Déry s’est informé et dans certaines écoles, il y a un programme d’anglais enrichi en 3e, 4e et 5e 

année et en 6e, il y a l’anglais intensif. Il y a donc un peu plus d’heures d’anglais, les journées se 

terminent plus tard et des midis plus courts.  

Avant de présenter ce projet aux parents ou aux enseignants, il faut un plan plus concret. Il faut le 

présenter aux enseignants avant puisque cela occasionne des changements dans la grille-matières. 

C’est un processus rigoureux et aucun chantier ne serait entamé avant l’an prochain.  

 

5. INFORMATION 

5.1 Information de la directrice  

Inscriptions des élèves pour l’an prochain: 

● Maternelle: 54 élèves 

● 1re année: 64 élèves 

● 2e année: 52 élèves 

● 3e année: 71 élèves 



● 4e année: 63 élèves 

● 5e année: 63 élèves 

● 6e année: 56 élèves

 

Un montant a été donné parle MEQ afin d’avoir plus d’aide en classe. Le montant va être reconduit et 

bonifié pour l’an prochain. On propose d’essayer de réduire le nombre de classes multiniveaux entre 

autres utilisation pour le CSS. 

Pendant la relâche, Mme Bouchard a travaillé avec Clhoé pour mettre sur pied un plan d’action de 

lutte contre la violence. Il sera présenté en AG au mois de mai et au CÉ en juin.  

 

5.2 Information du personnel  

Mardi le 12 et mercredi le 13 avril, les élèves de 5e ont préparé une chasse aux œufs pour les élèves 

des autres niveaux au SDG.  

Clhoé (TES) et Mme Ali-Jade préparent des capsules sur l’estime de soi avec les 6e. 

Le comité étudiant prépare une chasse aux œufs pour le mercredi 13 avril pour l’ensemble des élèves.  

 

5.3 Information du président du CÉ 

Rien à ajouter. 

 

5.4 Information du Comité de parents 

Aucune information. 

 

5.5 Information du CA 

Le CA a reçu une demande qui sera traité l’an prochain: St-Yves et St-Louis-de-France font des 

agrandissements et demandent une désinstitutionalisation. Elles deviendraient deux écoles avec deux 

administrations. Une direction adjointe sera ajoutée à St-Louis-de-France. 

Il y a eu l’adoption de la politique sur le passage primaire-secondaire ainsi que du 1er cycle vers le 2e 

cycle au secondaire.  

Il y a eu une nomination pour l’auteur externe de 2021-2022 et 2022-2023.  

 

6. AUTRES SUJETS 

 

7. FERMETURE 

7.1 Date de la prochaine rencontre: 16 mai 2022 

À déterminer: présentiel ou non. 

 

7.2 Levée de l’assemblée 

 

C.E.-2020-21-9 

  

Il est proposé par Mme Sonia Falardeau et résolu unanimement de lever 

l’assemblée à 20h48.  

 


